

## 出入境客流逐季攀升

# 前三季度南通出入境4.8万余人次

**晚报讯** 今年以来,南通空港口岸国际客货业务陆续恢复,出入境客流呈逐季攀升态势。3日,记者从南通边检获悉,今年前三季度,南通空港口岸检查出入境人员数量分别为8200余人次、1.40万余人次和2.62万余人次,季度平均客流增速近80%,增速明显。

为全力保障旅客出行无忧,南通边检站加强航班客

流规律性分析和数据研判,提前掌握航班时刻和旅客人数等情况,科学配备警力资源,根据现场旅客流量实时变化,优化高峰时段分流引导,合理安排快捷通道通关,并及时加开人工查验通道,确保旅客快速通关。

南通边检温馨提示广大出入境旅客,随着南通兴东国际机场“航班换季”,开始执行2023冬春季航班计

划,香港出境航班起飞时间提前至08:55、开关时间提前至07:15,香港入境航班到达时间提前至15:30,澳门航班出入境时刻不变。出境前请密切关注口岸通关状况,预留充足通关时间,及时办妥签证签注,并留意有效期,如有任何疑问,请及时与现场边检民警联系。

记者彭军君  
通讯员沈莘皓

## 年度人口变动情况抽样调查工作启动

入户调查时间为11月1日—30日

**晚报讯** 3日,记者从市统计局获悉,按照国家统计局人口统计调查制度,我市启动年度人口变动情况抽样调查工作。

本年度人口抽样调查包括住宅样本调查和固定样本跟访调查。其中,住宅样本调查每年开展一次,标准时点为2023年11月1日零时,我市共涉及99个乡镇(街道、园区)、276个社区村(居)委会,抽中约1.1万个住房单元开展入户登记;固定样本跟访调查每年开展两

次,标准时点分别为2023年11月1日零时和2024年6月1日零时,涉及全市93个乡镇(街道、园区)、235个社区村(居)委会。

此次入户调查的时间为2023年11月1日—30日。住宅样本调查对象为抽中住房内具有中华人民共和国国籍的人,调查以户为单位进行,既调查家庭户,也调查集体户。登记的人包括2023年10月31日晚居住在本户的人,以及户口在本户,但2023年10月31日晚未居

住在本户的人。固定样本跟访调查对象为国家统一抽取清单中的指定人员及其同住的配偶和子女等衍生人员。

开展年度人口变动情况抽样调查工作能更好地监测经济社会发展过程中人口规模、结构、分布、流动趋势等情况。市统计局提醒广大市民,被抽中的对象要积极配合调查工作,工作人员将严格遵守《中华人民共和国统计法》的规定,对市民提供的信息予以保密。

记者唐佳美  
通讯员任敏丽

促进退役士兵就业创业

## 崇川区出台12项配套政策

**晚报讯** 近年来,崇川区每年有200多名退役士兵选择自主就业创业。近日,崇川区政府出台了《崇川区促进退役士兵就业创业的实施办法》。该办法明确,自2023年11月30日起,到崇川区就业创业的退役士兵,将可以享受吸引就业、创业扶持、安居保障、技能提升、津贴补贴、金融支持等12个方面的配套政策。

退役军人自主就业创业可享受三项补贴,一是配套生活补贴。大学生退役士兵毕业后参加崇川区企业就业见习(实习)活动,由用人单位给予见习(实习)毕业生不低于全市最低工资标准的生活补贴。相关用人单位可向人社部门申请最低工资标准75%的补助。二是生活津贴。全日制普通高校大专(或技工院校高级工班)和本科(或技工院校预备技师、技师班)学历退役士兵首次到崇川区企业就业或自主创业,参加企业职工养老保险、缴费满6个月的,在享受大专500元/月、本科1000元/月的人才综合补贴的基础

上,可向退役军人事务部门申请另外给予大专300元/月、本科500元/月的生活津贴(最长不超过3年)。三是安居补贴。毕业学年在崇川区见习(实习)的大学生退役士兵和在崇川区就业且无住房、参加企业职工养老保险的具有全日制大专(或初级、国家职业资格三级)以上学历(或专业技术职务任职资格、技能等级)的大学生退役士兵,可申请人才公寓并予以优先保障。如未能申请到人才公寓,可向退役军人事务部门申请500元/月的租房补贴(最长不超过3年)。

对于在企业就业的在职退役士兵,获得高级技师、特级技师职业资格的,分别给予个人一次性奖励5000元、8000元。对在通高校(含职业院校、中职中专)毕业年度留崇大学生退役士兵人数(毕业生在区企业就业,参加企业职工养老保险、缴费满6个月),按照区人才政策的规定,超过上一年度总量,按照1000元/人的标准给予学校输送就业奖励;较上一年度超出的人数,再给

予学校1000元/人的额外奖励。经营性人力资源服务机构组织20名以上毕业学年大学生退役士兵到区企业见习(实习)满3个月的,按照1000元/人标准给予推荐奖励。经营性人力资源服务机构向区企业输送初次在通就业的大学生退役士兵,参加企业职工养老保险、缴费满6个月的,按照1000元/人标准给予推荐就业奖励。

退役士兵首次在区成功创业3年内,稳定经营6个月以上,带动其他劳动者就业,且正常依法申报纳税的退役士兵创业主体,可享受一次性创业补贴5000元。首次在区成功创业3年内,租用市级及以上创业孵化基地且稳定经营12个月以上,正常依法申报纳税的退役士兵创业主体,可享受一次性创业场地租金补贴10000元。利用自有住房首次在区创业3年以内的退役士兵可享受一次性补贴5000元。

办法还明确了对创业失败的退役士兵发放社保补贴以及扩大对退役士兵定向岗位供给等政策规定。

赵国庆

市57届房交会下周五启幕

## 2000万元专属住房消费券助力“新市民”安心筑家

**晚报讯** 由南通市人民政府主办的市第57届房产交易会,将于11月10日至12日在市国际会展中心A馆举办。主题为“宜居通城·安心筑家”的本次房交会将有25家优质房企参展,崇川区、开发区、苏锡通园区和南通创新区内的各大品质楼盘将集中亮相。房交会期间购买首套住房、现场签约并支付定金的新市民,还可享受南通市政府的5万元专属住房消费券。住房消费券采取先到先得的方式发放,限额400名。

我市在去年推出“520”奖补激励政策的基础上,今年9月份以来又先后实施了“认房不认贷”“认贷不认房”并行、最低标准执行贷款利率、提高购房补贴、推进“新购”等一系列房地产刺激政策,房地产市场正向回应积极。“目前,各区均有改善型和刚需楼盘在售,可满足改善性和刚需群体的购房需求。二手房市场处于较为活跃的状态,成交备案一直较好。”市住建局相关负责人介绍,根据近期合同备案情况和楼盘走访调研结果,以滨江和创新区板块的改善型楼盘明显受到市场青睐,同时优惠力度大的原港闸片区刚需型楼盘,明显受到购房群众的热捧。

在全市不断出台的各项利好政策的鼓励下,根据近期合

同备案和楼盘抽样走访调研情况来看,不论是开发企业还是购房群众,对房地产市场的信心均有了积极的正向变化,体现在近期新房和二手房交易量均出现增长态势。尤其是今年9月房地产系列新政实施后,主城区商品住房10月份周均备案量与9月份相比增长了112.50%,政策红利效应持续释放,主城区多个楼盘到访和认购量呈上升态势。

从“住有所居”到“住有优居”,南通“卖旧换新”的改善比例逐年上升。新政中,除了购买新房奖补提高外,市住建局还鼓励房地产企业与中介机构合作,帮助有购买新房意向的居民出售旧房,鼓励企业购买商品住房,解决职工住房问题。“居在南通”成为全国各地及海外越来越多人的选择,南通新市民的比例创历史新高。

“南通是长三角发展势头最强、投资潜力最足的城市之一,拥有千载难逢的发展机遇,也承担着当仁不让的发展重任。”上海社科院原副院长、长三角现代化研究基地首席专家何建华表示,南通正抓住机遇、乘势而上,打造宜居城市、韧性城市、智慧城市,使城市更健康、更安全、更宜居,成为人民群众高品质生活空间,让“近者悦、远者来”。

记者蒋娇娇

## 个体工商户设立在社区就能办 崇川区政务服务中心新城分中心开设新窗口

**晚报讯** “原来办理要去青年路的崇川区政务服务中心或者崇川区市场监督管理局文峰分局,现在在社区就能办,节省了时间,停车也更加方便了。”张慧在中南世纪城经营一家餐饮店,为了更好地发展,想要增加“经营范围”,3日上午,她来到崇川区政务服务中心新城分中心最新设置的经营主体注册登记综合窗口办理该业务,不到10分钟就全部办理完毕。

中央商务区社区地处南通主城区CBD核心地段,辖区里高层楼宇云集,商圈业态多元,入驻企业达到2000余家,常住

人口11000人,办理准入准营类事项需求量较大。

“以前,市场准入类主要面向的是公司,但实际上,这里还有不少个体工商户。”崇川区政务服务服务中心新城分中心副主任施燕介绍,为切实解决商圈附近个体工商户“就近办”的需求,今年9月底,新城分中心不断丰富业务功能,整合区级政务服务功能,设置了专门的经营主体注册登记综合窗口,将业务范围扩展至个体工商户设立、变更、注销以及食品经营许可的行政审批,一个月来,已累计办理相关业务46件。

记者陈静